

赏杜鹃花海 购农特产品 游美丽乡村

2016 多彩马屿文化旅游节开幕

马屿镇做好 文化搭台、经贸唱戏 文章 开幕式现场签约旅游招商项目6个 总投资近10亿元

本报讯(记者 潘勤勇 通讯员 杨榕/文 庄颖旭/图)赏杜鹃花海,购农特产品,游美丽乡村……4月16日上午,2016瑞安市旅游节多彩马屿文化旅游节暨休闲农业与乡村旅游博览会在马屿农业综合服务中心拉开序幕,吸引了温州地区众多游客前来参与。旅游节至4月30日结束。

“这个铁皮石斛不能用沸腾的开水直接冲泡,要等开水凉一会儿再泡,这样就不会粘在一起……”在马屿农博会(如图)上,一位专业合作社负责人热情地向游客介绍该镇产的高端农特产品——铁皮石斛。

记者在现场看到,除了农产品展示区,现场还设置了农业服务展区和休闲农业展区。据马屿镇农办一工作人员介绍,为期两天的农博会汇聚了全镇24个农业合作社的数十种特色农产

品,包括梅屿番茄、顺泰毛芋、篁社索面、大米、红糖、南板蓝根茶等,两天共吸引近2万游客,现场成交了近10万元,其中天井垵的大米、源田的鸭蛋、礼如的蜂蜜以及草莓和番茄等最受游客青睐。

除了注重推介马屿旅游和农特产品外,马屿镇还尽力做好“文化搭台、经贸唱戏”文章,在开幕式现场举行旅游招商项目签约仪式。据悉,此次现场签约项目6个,总投资近10亿元。其中有2个农业休闲项目——西娃农业开发项目、中国“食蚁王”乌鸡现代循环农业园;新能源产业项目——大南风力发电项目;3个乡村旅游项目——协山村乡村旅游开发项目、五云休闲旅游度假区、江桥石垵樱花观光园。

近年来,马屿镇围绕自然生态和历史文化两条主线,加强基础设施建设,发展特色旅游,推



出了一批旅游精品,马屿旅游的知名度和美誉度不断提升,逐渐成为浙南新兴休闲旅游目的地。像眼下圣井山景区正步入山花烂漫、万木吐翠的季节,随着旅游节的开幕,吸引了许多游客前来赏花观光旅游,有效拉动了区域消费。

据悉,此次旅游节以“山水

田园 诗画驿站”为主题,以农博季、赏花季、登山季为主线,以万顷田园风光游、美丽乡村体验游、千亩杜鹃花海游、特色农业采摘游为主篇章,开展“美丽马屿”摄影比赛、马屿乡村旅游十佳评选、穿越花海——保护最美花海环保徒步活动、“99元游马屿”等多个系列活动。

职工医疗互助保障参保人数 一年增七成

本报讯(记者 夏盈瑜)4月15日上午,市总工会召开十三届五次全委(扩大)会议,市委副书记方晖参加会议。

过去的一年,全市各级工会组织各项工作迈出新步伐。服务发展主动作为,成功举办涵盖8个项目的主题劳动竞赛活动,获评1个“浙江省五一劳动奖状”、11个温州市先进集体和劳模,组织职工技能培训2900余人,新建高技能人才创新工作室2个,有力打造了一批产业技工人才;维权维稳扎实有效,共调解纠纷150件,创成3家省级和谐劳动关系企业,全市参与创建劳动关系和谐企业达到2122家、创建率91%,落实帮扶资金110.15万元,全市职工综合医疗互助保障参保63821人次,同比增长73%;基层基础不断夯实,2家企业工会荣获“全国模范职工之家”称号,新建工会150家,发展农民工会员2.3万人。

方晖表示,全市各级工会组织要紧紧围绕市委市政府中心工作,把全市广大职工群众的思想引导好、能力培养好、作用发挥好,当好职工维权维稳的“排头兵”,打造深受信赖的“职工之家”,为我市新一轮经济发展和社会持续稳定开好局、起好步,彰显新作为。

梅龙溪、纱帽桥、明教寺、许岙古道…… 曹村美景邀你来欣赏

记者 张洵煜/文 陈立波/图

人间四月芳菲尽,圣井杜鹃始盛开。眼下,正是春暖花开、万木吐翠的时节,圣井山上的杜鹃花已耐不住性子,竞相开放,引来游人观赏。不少市民喜欢从曹村许岙岭上山,除了观看杜鹃花,沿路还可欣赏许多曹村美景。



天街小雨润如酥。4月16日上午,虽阴雨绵绵,却并不影响市民游览“烟雨曹村”的兴致。记者在当地村民的陪同下,从梅龙溪出发,沿着圣井山方向一路漫步,潺潺的梅龙溪水与倾落的雨滴相舞相融,流淌甚欢。

梅龙溪上共有3座古桥,经过时,不妨走走第一座古桥“永盛桥”。该村老人倪日稿介绍,这桥最初由4块石板相砌而成,后来增至11块石板,成为梅龙溪上最宽的桥。桥上,村民打着伞往河对岸走。往桥下望去,几个妇女正在溪边用洗衣仗敲衣。不远处的古亭中,十几个老人围坐一起听着温州鼓词。此情此景,真是一幅别具韵味的江南水墨画。

继续漫步在雨中,沿梅龙溪溯源而上,不久就看到一座

造型独特的石板桥,远远望去,恰似一顶乌纱帽。“这座桥原名迎仙桥,因外形酷似乌纱帽,改名为纱帽桥,建于清朝道光年间。我们小时候都爱在这座桥上玩耍。”倪日稿说。

踏着青石路,转过一个山坡便是明教寺,始建于五代后晋年间。与明教寺相隔不远的是了旺宗师之墓。“了旺宗师出的是旺宗师之墓。”了旺宗师出生于马屿,是浙南南拳宗师。他创立南少林马坦门武术,以原许岙村为教育中心,培育了一大批武术爱好者。”许北村村委会主任倪庆亥介绍。一路走来,凡至美景处,总能从村民口中听出点故事来。

“知道古老的古道入口在哪儿吗?来,我带你们走走。”倪庆亥笑着拨开一旁被一层层厚野草遮蔽的小道,前行近十分钟,便通上了上圣井山的

路。感兴趣的游客不妨找找这条原始古道。姜山村村委会主任姚万年介绍,该路是曹村通往圣井山唯一的登山步道,所以不少游客选择从此路登山,礼佛进香。尽管这里交通不是很方便,岭峻山陡,石阶路就有2800多级,但仍游人如织,圣井山缘何具有如此魅力?

这不能不提圣井山的“兆梦”之说。传说人们只要在圣井石殿左右厢房的石板床睡上一夜,就会得到奇怪的梦,要预卜命运,这奇梦往往能给出答案。几百年来,圣井“梦兆”传说中,流传最多的莫过于“张阁老求梦”。

传说,明朝首辅张阁老(张璉)年少时,曾到圣井山“求兆”。他在石床上睡至三更天,梦见一只眼睛被恶煞挖出钉到大树上,吓得张阁老大清早匆

匆溜下山。后来,张阁老考中进士,官至华盖殿大学士,行丞事,因一直记得挖眼之恨,他率兵来剿圣井山石殿。张阁老半路遇到一老翁询问,当讲完来剿缘由后,老翁哈哈大笑,说:“大学士啊,这一‘木’加一‘目’,不就是‘相’字吗?”张阁老这才恍然大悟,于是出资在圣井山建造石牌坊,在当年兵马停留处造石马栏,并把御赐的一件宝物“乌梨木桥架”献给圣井石殿。从此,圣井山“求兆”灵验声名远播。

一路听着村民将悠悠故事娓娓道来,竟不知不觉爬至山顶,杜鹃花的娇羞模样也在渐渐拨开的云雾中露面。欣赏了那么多沿途景点,听了那么多传说趣事,再看看这大片鲜艳的杜鹃花海,真是分外可爱。

温职院瑞安学院 提前招受青睐 五成报名者 为本市学生

本报讯(记者 夏盈瑜 通讯员 戴陈坚)近日,温职院瑞安学院完成提前招生,计划提前招生430人,共吸引5000余人报名,缴费人数达2701名。

温州职业技术学院瑞安学院是县市两级联动、院地合作办学的重点教育项目,也是温州地区首家由县级政府投资建设的全日制大专院校。瑞安学院位于瑞安市江南新区,目前占地250亩的学院一期工程已基本建成,向社会提前招生430人。截至4月14日报名结束,提前招生共吸引5000余人报名,缴费人数2701名。

据了解,该院主要设有机械设计与制造、汽车电子技术、电子信息工程技术、国际商务、产品艺术设计、服装与服饰设计等专业。“此次提前招生受热捧,主要因为学校明确对学生的培养目标,专业、课程设置合理。”相关负责人表示,我市是中国汽摩配之都,拥有多张国字号名片,学校设置专业对应的职业环境、发展空间、就业和收入等都较好,吸引了较多本土学生,据统计,此次50%的报名者为本土学生。